

**Ohlášky** – neděle 5. 5. 2024

Dnes prožíváme **6. neděli velikonoční**.

- Čtvrtek 9. 5. – **Slavnost Nanebevstoupení Páně**
- Příští neděle 12. 5. 2024 bude **7. neděle velikonoční**.

\*\*\*

- Dnešní sbírka 6. neděle velikonoční je na pomoc pronásledovaným křesťanům.
- V měsíci květnu se konají **Májové pobožnosti** ve všední dny před mší svatou.
- 8.5.24 Náboženství tuto středu Bohužel opět nebude, ale **První svaté přijímání se blíží prosím proto rodiče aby si našli i oni čas** na toto téma s dětmi doma pohovořit a zdůraznit tak důležitost této události.
- 30.5.24 bude první svatá zpověď děti, které půjdou k prvnímu sv přijímání.
- Sobota 25. 5. 2024 v 10:00 – slavnostní pouť ke sv. Zdislavě v Jablonném v Podještědí.
- 31. 5. – 2. 6. 2024 Hájek u Prahy – Škola Marie.

**Jarní a letní akce v naší farnosti:**

- 18. 5. 2024 v 17:00 pouť Vchynice (sv. Jan Nepomucký) – u kapličky na návsi, posezení po mši na statku.
- 26. 5. 2024 ve 14:00 pouť Sulejovice (Nejsvětější Trojice) – farní zahradní slavnost.
- 2. 6. 2024 v 9:00 bude v naší farnosti první sv. přijímání dětí.
- 2. 6. 2024 Slavnost Těla a Krve Páně – průvod po náměstí.
- 7. 6. 2024 Noc kostelů
- 21. 6. 2024 Chvály na Osmičce
- 22. 6. 2024 Svatohubertská mše se skupinou lesních rohů – Lovosice
- 4. 7. 2024 pouť na Klimentek
- 25. 7. 2024 v 17:00 pouť ke cti sv. Anny, Radostice u kapličky.

**Bohoslužby během týdne**

**Lovosice**, farní kostel sv. Václava

<b>Ne</b>	<b>9:00</b>
	<b>14:00 *</b>
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

**\* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**  
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

**Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem**  
**Nejsvětější svátosti**

\*\*\*

**Sulejovice**, filiální kostel Nejsvětější Trojice  
**3. neděle** v měsíci v **8:00**

\*\*\*

**Farní kavárna** vždy v neděli po mši sv.  
**Setkání nad Bibli** v pondělí od 18 h na faře  
**Náboženství pro školní děti:**  
středa od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním)  
a čtvrtek od 14:10 (starší děti)

\*\*\*

**Římskokatolická farnost sv. Václava**  
**v Lovosicích**  
**Zahradní 32/2**  
**41002 Lovosice**

IČO: 46772537  
farnost.lovosice@seznam.cz  
www.farnostlovosice.cz  
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB  
farář  
+ 420 603 845 460

# Václav

č. 22 (2024)  
5. 5. 2024

**6. neděle velikonoční**



**Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava**  
**v Lovosicích**

## 22. Víra v nemožné (Opravdu věříš v zázraky?) II

### Zázraky jsou Božím dobrodiním

Když se dobře zamyslíme nad naším běžným životem, najdeme v něm spousty zázraků. Pro mě jsou to Boží úsměvy – tak nejraději říkám těm drobným každodenním zázrakům. Během zázraku kolem nás prochází Ježíš a dává nám znamení. Někdy se projevuje v neobyčejných fenoménech. Bůh ustanovil přírodní zákony. Neprotiví se jim, ale může je překonat. Například překročil gravitační zákony, když krácel po vodě. Kristus v evangeliu říká: „Kažte, že se přiblížilo království nebeské, nemocné uzdravujte, mrtvé probouzejte k životu, malomocné očistujte, démony vymítejte“. Charismatici berou tento příkaz doslova. Třeba případy uzdravování, se kterými se u charismatických setkáváme, jsou velmi zajímavé. Duchovní i laici znovu začali vkládat ruce, přestože se to už dávno nedělalo. Setkali se s neobvyklými případy uzdravení. Zvláště si vzpomínám na Emiliana Tardifa, uzdravujícího kněze, který nedávno zemřel. Samozřejmě musíme být velmi opatrní, když hovoříme o zázracích. Je to mysterium. Je to oblast reality, na kterou náš rozum nestačí. Je zbytečné snažit se pochopit zázrak za každou cenu. Když se v Lurdech najednou před svátostí oltářní zvedne šedesátiletá ochrnutá dáma, kterou se deset nebo patnáct let snažilo vyléčit několik doktorů, až nakonec rozhodli, že to nejde, že je nevléčitelná, odsouzená k invaliditě... nemáme se to snažit pochopit. Lékaři studují její kartu, hledají vysvětlení, a nakonec vynesou následující verdikt: „Z nevléčitelných důvodů došlo k vyléčení.“ Církev není hloupá a nenechává konstatovat uzdravení jen katolické lékaře. Vyzývá i lékaře komunisty, hinduisty nebo ateisty, aby se k uzdravení vyjádřili. I ti největší skeptici mají možnost provést objektivní analýzu, aby si nikdo nemohl myslet, že mafie katolických doktorů za úplaty od církve vyrábí podvržené lékařské zprávy. Někteří křesťané zázraky už dlouho zpochybňují. Říkají, že posedlí, které Ježíš uzdravil, byli ve skutečnosti jen epileptici nebo hysterici a že v jeho době nebyla rozvinutá věda. Jestliže odmítáme zázraky ve jménu rozumu, můžeme k nim také přistupovat obezřetně ve jménu víry. Víra je nutná podmínka, aby k zázraku došlo. Přesto se stává, a to právě v Lurdech, že velmi těžce nemocní lidé, kteří už víru ztratili, nebo ani nikdy nevěřili, ale prošli mariánskou svatyní, jsou náhle uzdraveni. Bohu, pro kterého není nic nemožné, stačilo, že přišli. Podobných Božích skutků je v lidských dějinách mnoho. Židé si žádali zázraky. Ve Starém zákoně si můžeme přečíst, jak Bůh zasahoval do dějin svého lidu. Jak říká i Panna Maria: „Prokázal sílu svým ramenem, učinil veliké věci.“ Boží moc může napravit všechny lidské nedostatky. Dočteme se o armádách, které byly zjevně slabší, a přitom zázračně zvítězily v bitvě s mnohem silnějším a početnějším protivníkem. Bible nám vypráví o

Božích zá zracích, k nimž došlo za výjimečných podmínek, a o zázraku stvoření. „Když se podívám na stvoření,“ říkal mi jeden starý bezvěrec, „nevěřím v toho tvého dobrého Boha, ale věřím ve velkého hodináře.“ Zázraky, k nimž došlo v historii, a zázrak neustálé přítomnosti Prozřetelnosti v našem životě, to jsou dvě různé věci. Podle nás věřících Bůh stvořil viditelný a neviditelný svět. Bible nás vyzývá, abychom Bohu neustále děkovali za zázrak, kterým jsme my sami. Je to zázrak, že žijeme! Věda podle mého názoru jen potvrzuje, jak je svět složitý a nádherný. Sami se o tom můžete přesvědčit – stačí se jen podívat pod mikroskopem na oko obyčejné mouchy. Úplný zázrak architektury a technologie... Přisuzujeme zázrakům nadpřirozený význam, protože dochází k podivným shodám okolností. Lidé chtěli například vysvětlit zázrak přechodu Židů přes Rudé moře. Moře se stáhlo, skupina Židů prošla na druhou stranu, a když Egypťané, kteří je pronásledovali, chtěli učinit totéž, utopili se. Historikové ve spolupráci s astronomy vysvětlovali tento jev průletem komety, která prý vytvořila podobné podmínky, jako když měsíc ovlivňuje příliv a odliv. Ale já se ptám: Jak je možné, že k tomu výjimečnému odlivu došlo právě v tu určitou chvíli? Vždyť to je zázračná shoda okolností. Mohli bychom snad takovou nepravděpodobnou shodu okolností označit jinak než jako zázrak? Co se týče slavné hvězdy, která zářila nad jesličkami a měla dovést pastýře do Betléma, vědci studovali štěrvečerní oblohu. Přítomnost této ohromné hvězdy, hvězdy pastýřů, byla potvrzena. Mohli konstatovat, že ten den svítila skutečně výjimečná hvězda. Ale proč se Boží syn narodil právě v tuto chvíli? Bůh je pánem dějin. Může použít to, co vybuchoval, aby způsobil shodu okolností a uskutečňoval zázraky. Přesto nemůžeme všechny zázraky vysvětlit tímto způsobem. Když Ježíš proměňuje vodu ve víno, jsme bezradní. Věda nás učí, že hmota neexistuje a že všechno je energie a světlo. Všechno se proměňuje. Dá se říct, že zázrak není stvoření ex nihilo, ale řídí se podle zákonů, které stanovil Bůh při stvoření. To znamená, že zázraky neodporují přírodním zákonům. Odporují jen tomu, co o těchto zákonech zatím víme.

### Zázraky – proč, pro koho?

Don Bosco jednou byl se skupinkou mladých lidí. Měl hlad, mladí také. Jeden z mladých zvolal: „Hele, faráři, už nemáme chleba!“ Don Bosco požádal: „Dejte mi chleba, který máte.“ Našli šest chlebů. Nato jim řekl: „Pojďte sem,“ a dal chleba každému z těch dvě stě šedesáti mladých, kteří tam byli. Když byli všichni obslouženi, v košíku ještě zůstalo těch původních šest chlebů. Je známé, že existují trénovaní jogíni, kteří dokážou levitovat. Tyhle fenomény byly vyfotografovány. I jiní lidé dělali zázraky. Zřejmě je dělali muslimové a také Židé. To může posoudit jen Bůh. Jak víte, démoni nenávidí duši, a tak se starají o tělo. V evangeliích bylo řečeno, že si máme dávat pozor na ty, kteří

dokážou uzdravovat. Ve jménu koho uzdravují? Mohou vyléčit nemoc nebo postižení, ale proč to dělají? Z obličejů zázračně uzdraveného vyzařuje mír, v tom spatřujeme Boží znamení. Pokud jde o ty, kteří léčí jen tělo a zasévají nesoulad do srdce, to jsou právě ti falešní proroci, které evangelium odsuzuje. Jáhen Philippe Madre z komunity Béatitudes je velký léčitel. Má dar. Jednou se k oltáři přiblížili slepí a hluchí a byli po eucharistii uzdraveni. Předstoupila jedna devítiletá hluchoněmá holčička, kterou doprovázela její plačící matka. Ta řekla jáhnovi: „Podívejte se na ni.“ Holčička, která neměla uši, najednou začala slyšet. To je Boží moc. Ježíš konal zázraky, aby dotvrdil svou řeč. Včera, dnes i zítra, zázrak, nebo shoda okolností, je to pořád stejný problém. ...

*(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 2. kapitola Světlo evangelia)*

## Texty k rozjímání – 6. týden velikonoční

**Neděle 5. 5. – Jan 15,9-17:** Není v Bibli tolik míst, kde by se napřímo psalo o tom, jak moc Bůh miluje svůj lid. O to cennější jsou úryvky, ze kterých to jasně plyne. Takovým je i dnešní evangelium. Ježíš miluje své učedníky, jako jeho miluje Bůh Otec. Není větší lásky než mezi Bohem Otcem a Synem! Ba dokonce jsme podle evangelia Kristovou radostí! Jestliže za nás položil život, prokázal nám tu největší lásku. Z řečeného plyne, že máme co do činění s nesmírnou Boží láskou! Možná by stálo za to alespoň chvíli setrvat nad tímto jedinečným faktem.

**Pondělí 6. 5. – Sk 16,11-15:** Dnes mohu prosit za úzký vztah představitelů církve k rodinám. A k ženám! Lydie zve Pavla a jeho doprovod do svého domu. Jsme schopni podobné srdečnosti?

**Úterý 7. 5. – Sk 16,22-34:** I u nás v době pronásledování docházelo k podobným příběhům. Nebýt věznění, mnozí by se o Kristu za zdmi nedozvěděli. Obrácení žalárníka proběhlo za dramatických okolností.

**Středa 8. 5. – Sk 17,15,22-18,1:** Filozoficky zaměřeni posluchači Pavlova slova nepřijímají. Nejsem jim podobný? Jaký rozdíl oproti prostému žalárníkovi ze včerejšího příběhu!

**Čtvrtek 9. 5. – Sk 1,1-11:** Ježíšův odkaz i pro naše dny: přijmout Ducha svatého a vydávat o něm všude svědectví. To je smysl a úkol církve!

**Pátek 10. 5. – Sk 18,9-18:** Ze slov, která Pán pronesl k Pavlovi v nočním vidění, je zřejmé ztotožnění se s námi křesťany. Patřím na svém místě, ve své obci, k „jeho lidem“? Může se o mě Kristus opravdu opřít?

**Sobota 11. 5. – Sk 18,23-28:** Apollos, dobrý řečník, se výborně vyznal v Písmu, ačkoli znal jen křest Janův. Priscila a Akvila mu vykládají Kristovu nauku ještě dokonaleji. Kolik času věnuji vlastnímu zdokonalování ve víře?